

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fill. Negyedévre . . . 3 kor. — fill.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fill. Negyedévre . . . 4 kor. 50 fill.

Feladós szerkesztő és fapostolajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A kiegyezés szövegezése.

Budapest, január 12. A miniszteri értekezlet, mely a kiegyezés összes anyagára vonatkozólag létrejött megállapodások szövegének végleges megállapításával foglalkozik, ma délelőtt 10 órakor kezdődött és rövid déli szünet után délután folytatták. Azzal a különböző oldaláról felmerült nézettel szemben, mintha a tegnap és ma tartott miniszteri értekezlet, az érdemleges tárgyalások folytatásával is foglalkoznának, hiteles értesülés alapján ki kell jelentenünk, hogy a miniszteri értekezlet kizárólag a már létrejött megállapodások szövegének revízióját végezte és tárgyalta. Miután azonban ama javaslatok végső szövegezéséről van szó, a melyek a két parlament elé lesznek terjesztendők, könnyen érthető, hogy azoknak stílárís szövegezése csak a legbelső és a leggondosabb tanácskozás alapján történhetik, a mi mellett azonban ki van zárva, hogy a már kész megállapodások motívuma vita tárgya legyen. A szakelődókat, a kik egész nap együtt voltak a miniszterelnökség palotájában, ma a tanácskozásokba bizonyos fázisokba bevonták és a javaslatok szövegének végleges megállapításában és megszerkesztésében ők is közreműködtek.

Thallóczy állapota.

Budapest, január 12. Thallóczy Lajos osztályfőnök állapota valamivel jobbra fordult. Orvosi tanácsra a beteghez még ma sem bocsátottak be látogatókat s így azok csak névjegyeiket adják be. Kállay pénzügyminiszter naponta táviratilag kér tudósítást a beteg hogyléte felől.

Véres mulatság.

Torda, jan. 12. A mezőségen a legverekedőbb nép Felső-Detréhen községben lakik, melynek lakosai nem tudták megszokni a rendet és folyton hadi lábon állanak a csendőrséggel. A gör. kel. karácsonya alkalmából mulatság volt Felső-Detréhen egyik korezmájában. Az aranyos-gyéresi csendőrség őrzője Császár Sándor és Balogh István csendőrök este 10 órakor érkeztek a mulatság színhelyére és mivel a járóra már elmúlt, hazaküldték a mulatozókat. Erre a legények rátámadtak a csendőrökre és Balogh Istvánt fején súlyosan megsebesítették.

Erre a csendőrök fegyverhez nyultak és egyszerre két lövés dördült el. Egy legény azonnal meghalt, többen súlyosan megsebesültek. Másnap Kovács Odón csendőrhadnagy, dr. Nagy László hadbíróval a vizsgálat megejtése miatt Feiső-Detréhenbe utazott. Egyidejűleg boncolás és a vizsgálat megejtése végett a tordai ügyészség bírója is a helyszínére utazott.

Kivándorlás Szentesről.

Szentes, január 12. Az amerikai kivándorlás mind nagyobb arányokat ölt Csongrád vármegyében. A napokban 15 család kért és kapott utlevelet, nemrégiben pedig 30 család indult ki az újvilágba.

Mérsékeltebb irány.

Turóc-Szent-Márton, jan. 12. A tót nemzetiségi párt főlapjának a Narodne Noviny szerkesztője Piater Ambrus legközelebb megváltik állásától, mert mérsékeltebb politikai irányt akar követni. Helyébe dr. Hodzsa ügyvéd lép.

Merénylet a spanyol király ellen.

Madrid, jan. 12. Midőn az udvar visszatért a templomból, az Orient-téren egy ember revolverből lövést tett anélkül, hogy valakit talált volna. A merénylőt elfogták. Neve Feitó. Midőn a király hallotta a lövést, kinézett a kocsis ablakán, de az anya királyné megfogta kezét és hátravonta őt a kocsis belsejébe. Feitó kihailgatása alkalmával kijelentette, hogy csak a főkamarást szándékozott megölni. Zsebébe különböző papirokat találtak, a madridi polgármester névjegyét és vevényeket Roosevelt elnöknek, az angol királyhoz, Vilmos császárhoz, Miklós császárhoz. Mondja, hogy neje francia nő, a ki őt egytébolydába záratta. Tagadja, hogy anarkista. Alighanem elmebajos.

Madrid, január 12. Feitó kijelentette, hogy Sellamayer alkalmazást ígért neki a palotában, de nem váltotta be, amiért elhatározta, hogy megöli s ezért rálőtt.

Politikai hírek.

Szell Kálmán. Soha miniszterelnök beszélt egy edzett kormányparti — annyira titoktartó nem volt, mint Szell a kiegyezés kérdésében. Senki nem tudja, hogy mit hozott Bécsből, de megköveteli, hogy vakon kövessék. Valósággal kitört rajta a Caesar, a mi minden miniszterelnökön kiszokott törni, a ki idején kezdi a hatalmat. Már Szell is, a konziliáns, a mosolygós, a derült, a nagyon kedves elérkezett ahhoz a ponthoz, hogy nem bírja meg a saját nagysága súlyát. Rendkívül nagy érdekek kötik a nemzetet a kiegyezéshez. Még nagy vonásokban se árult el belőle azoknak, a kik hozzá kérdéssel fordultak. Grófságot kap-e a kiegyezésért Szell Kálmán: nem tudjuk. De az bizonyos hogy megérdemli a hercegséget. Mert Bécsből ideszivárgott pontos értesülések szerint a kiegyezés különösen sikerült Körbernek.

A süket ember.

Nem történt egyéb, csak az, hogy egy ember megsiketült, a hivatalból kidobták, állást nem kapott, kétségbeesésében levelet írt a királynak s akkor azt mondták: örült, aztán szépen elvitték a Lipótmezőre.

Ez az egész. Az ember elolvassa a hirt, ha éppen szánakozó kedvében van, rámondja: „szegény”. Vagy vonja a vállát: végre is jó helyen van, ha meghibbant, örültek közt a helye. De ha huszonnégy órán túl is tud gondolkodni az ember, elfogja valami irtózatféle. Szinte látja maga előtt a szerencsétlen süket embert, a mint alázatosan, megtörten járja végig a hivatalokat; könyörög, nem másért, csak annyiért, hogy tisztességes külsővel koplalhasson mellette. Természetes, hogy elutasították, még jó, ha ki nem dobták. Egy süket ember hivatalt akar, a mikor annyi a nem süket, a ki szintén azt akar. A dolog végét ismerjük. S ha még harmadnap is eszünkbe jut, rájövünk, hogy itt valami rettenetes igazságtalanság történt, ha így szabad beszélni, megsértették az embernek az élethez való jogát. Igenis azt.

Ez a szerencsétlen ember orvsnövendék volt. Szegény ördög lévén, a mikor már hasztalan várta azt a fényes ajánlatot, hogy valami tanítással megkeserítheti az életét, elment az őrlő malomba: napdijas lett. És örült; illetőleg másolt. Addig, addig, hogy süket lett bele s akkor azt mondták: föl is út, le is. Mehet.

Megáll az ember esze. Nem a könyörület szólal meg, de az ész s azt kérdezi: Vajjon nem tudott volna az az ember tovább is ott másolni, lehet-e valakit csak úgy kiakolbólítani, a kenyerét elvenni éppen akkor, a mikor legjobban rászorult, a mikor a világ előtte egy nagy esőndesség lett, a mikor biztosan tudták, hogy máshol még ugy sem fog kelleni. Kidobja a világba, a semmibe, egyik ember a másikat. Am lehet a dolgot hivatalosan elnyilatkozni, de mindenki kiérzi ennek a cselekvésnek bor-

zasztóságát. Kérzi és megtudja, hogy ebben a szerencsétlen országban nincs becsülete az egyénnek.

Az egyes emberen keresztül lehet gázolni, félre lehet dobni, elveszhet, züllésnek mehet, nincs, a ki feléje nyuljon. Az egyes ember nem szólhat fölemelt fővel igazságról, törvényről, jogról, semmibe sem veszik. Ime, ez az eset: tönkre megy a hivatalában testileg s hogy egészen tönkre menjen, arról ugyancsak ott gondoskodnak: szélnek eresztik. Mi az, egy ember? Több van, kevesebb van, nem számít. De neki, annak az egynek borzasztó volt mindennap, a mit úgy koldulgatva kellett eltölteni.

És most nézzünk széjjel, körülöttünk. Csupa jótékonyság, ingyen-ebédek, ingyen-ruha, jótékony tánczolás. Szép, nagyon szép. A másik felén egy esomó ember, a ki zsebregdelt kézzel ácsorog az utcán, egy sereg hajótörött és ilyen süket ember, a kin egyszerűen átázoltak.

KRÓNKA.

Lerámolni, lerámolni.

Ugyancsak Bereczivel a közismert Hauer Bereczivel történt meg az alábbi eset.

Ocskay brigadéroszt adták Komjáthiék, s Berezi a második felvonásban beült a színházba. Egy támlásszékre telepedett le — s hogy hogy nem, elaludt.

Javában folyt az előadás. A szereplők lelkesen beszéltek. Odaér a darab, hogy Szörényi kapitány szerenádát ad Ocskay brigadéros nász ablaka alatt.

Gyönyörűen játszották az andalító magyar nótát. Csend — ünnepélyes csend volt a színházban. A légyzugást is meg lehetett hallani. Egyszerre Berezi is eszmélni kezd. Megdörzsöli szemét, s körül pislog. Félhomály és csend mindenütt — épen olyan csend, mint a mikor reggel félhárom fele már nem igen van vendég Hauernél. Az áldóját, kapászebe Berezi, megint elaludtam.

— Lerámolni, lerámolni, kiáltott fel — mi van a gázzal!

A közönség kíváncsian nézett a lármazó Bereziire — a ki ezalatt már kidörzsölte szeméből az álmat. Csak akkor jutott észébe, hogy nem otthon aludt el.

A mindenit, kiáltott fel, azt hittem, hogy a kávéházamban vagyok!

Felesapta a sipkáját és busan eltiint a nézőtérről.

A primadonna elégtétele.

A szomszédos Szatmár város új napilapot kapott. Szokatlan dolog ez kis városban. De még szokatlanabb a kis város kis szintársulatának, a mely eddig a Heti Harsóna vasárnaponként megjelenő kritikái szerint a honhaza legjobb erőiből áll. Az új napilap olyan nagyvárosi modorban kezelte a művészeket. A kóloratur primadonnáról például azt írta egyszer, hogy nincs hangja, a mi talán véletlenül igaz is volt.

Mit tett a primadonna! Mikor a kritikus délben a Pannónia éttermében nyugodtan ette naturfiléjét, reárontott s a következő ravasz kifejezéssel illette.

— Hallja maga kritikus, maga egy közönséges Sobri Jóska.

A Sobri Jóska degradált kritikus aztán a színházi bizottságnál keresett elégtételt. A bizottság rosszalását fejezte a Sobri Jóska primadonna eljárása felett, s megkérte, hogy inkább énekeljen, de ne veszekedjen.

Ezzel az ügy a haragiasság szabályai szerint elintéztést nyert.

Látogatás Petrónénál.

Petróné meg akar halni.

— Saját tudósítónklól. —

Budapest, jan. 12.

Kedden kezdődik az aradi-utezai rémes gyilkosság olkövetőjének, Petró Gyulánának tárgyalása a budapesti esküdt-bíróság előtt. Petrónéról, a ki a külváros lakosságánál borzalmas — legendaszerű alakká nőtte ki magát, az utóbbi időben mindenféle hírek voltak elterjedve. Azt mondták, hogy nagybeteg s ezért a tárgyalást el fogják halasztani. Arról is beszéltek, hogy a gyilkos asszony áldott állapotban van. Mindez nem igaz.

Petróné egészséges és dolgozik. Börtönében reggeltől estig gyufaskatulyákat készít a temesvári gyufagyár számára. Petróné néhány hónap előtt azzal a kérelemmel fordult a börtönigazgatósághoz, hogy adjanak neki valami munkát, mert halálra unja magát, vagy megbolondul. Panaszkodott, hogy minduntalan rémképek gyöttrik s maga előtt látja véresen összevagdalt áldozatát, Erdei Sándor ékszerészt.

Petróné munkát kapott. Gyufaskatulyák készítésével bízták meg s azóta rendszerint dolgozik. Eleinte csak 60—80 skatulyát készített egy nap, de most már annyira beletanult e mesterségbe, hogy nyolczszázat is csinál s megkeres egy napon két korona nyolczvan fillért.

Tegnap védője, Nessi Pál dr. képviselő látogatta meg Petrónét a börtönben, hogy a védelemre vonatkozólag néhány kérdést intézzen hozzá.

A gyilkos asszony el volt mélyedve munkájában. Mikor a védőjét észrevette, felugrott s ülésel kínálta meg.

— Hát jól esik-e a munka? — kérdezte Nessi.

— Bizony jól. Ha ez nem lenne, már megbolondultam volna a szörnyű magánosságban. Aztán meg keresek is szépen. Egy forint negyven krajczárt naponta.

— És mit csinál ezzel a pénzzel?

— Félreteszem a gyermekeim számára.

— Étel, italt mért nem vesz magához?

— Nem kell nekem ezen a világon semmi. Legjobban szeretnék meghalni. Mit ér már nekem az élet? A börtön is csak sir, nekem jobban esne, ha az igazi sirban fekhethnék.

— Kedden lesz a tárgyalása. Legyen higgadt és nyugodt a bíróság előtt.

— Az leszek. Még csak sirni sem fogok. Mitől félnek? En már elkészültem minden rosszra. A haláltól nem félek és ennél rosszabb úgy sem várhat rám.

Petró Gyuláné tehát nyugodtan néz elébe ítéletének.

UJDONSÁGOK.

* **Katonai kinevezés.** A honvédelemügyi miniszter Gréf Eendrét, a debreczeni 3-ik honvéd-gyalogezred volt önkéntesét tartalékos hadapród tiszthelyettesé nevezte ki.

* **Véres családi dráma.** Véres családi dráma játszódott le tegnap este az Ondódon, melynek két áldozata volt. Györffi Ignác majoros és felesége tegnap éjjel beretvával elmetszették a nyakukat, mire a közeli szomszédok észrevették, már meg voltak halva. A két öreg embert a gyógyíthatatlan betegség, mely-

ben már régen mindketten szenvednek, vitte a borzasztó tett elkövetésére.

* **Fizetésképtelen debreczeni kereskedők.** A gyöngye től nagy esapás volt a debreczeni piacra, de az egész ország kereskedőire nézve is. A mi piacunkon csak pár nappal ezelőtt Mendelovits Lajos lett fizetésképtelen. Mi már akkor megirtuk, hogy rövid időn belül több cég hasonló sorsra jut. A hitelezőt bécsi védőegyesülete bizonyítja, hogy irásunk bevált. A Creditoren Verein jelenti, hogy Adler Simon és Hernády Pál bejegyzett kereskedők fizetésképtelenségig jutottak. — Adler Simonnak virágzó üzlete volt a Kossuth-utcán. A vászon- és fehérnemű cég még egy évvel ezelőtt is kitűnően prosperált. Legujabban azonban az erős konkurrencia is tönkretette az üzletet. A passzívák hatvan — némelyek szerint százhuszezer koronára rugnak. — Hernády Pál fűszerüzletje a Péterfia-utcán volt, szemben a honvéd gyalogsági kaszárnyával. Olvasóink is tudják, hogy pár hónap előtt tűz ütött ki a boltban, mely az áruk nagyrészét elhamvasztotta. Ez és sok más körülmény sietteték a különben derék kereskedő bukását. A fedezetlen teher összege nem nagy.

* **Késelő festősegéd.** Végzetes sétára indult tegnap éjjel Faragó József borbélysegéd. Tegnap éjjel 11 órakor a balsors összehozta Nagy István szobafestősegéddel, a kivel a nyugoti-utcán valami haszontalan ok miatt összeverekedtek. A verekedés hevében Nagy István zsebkését markolatig vágta Faragó József balléte-tővébe. A súlyosan sérültet a rendőrök haldoklóva szállították a közkórházba.

* **Lopott, hogy ihasson.** Régen volt az, mikor Szekeres Jánosét még Esztikének hívták és bolondultak utána a legények. Szekeresné felett is elrepült az idő és vasfoga mély barázdát szántott egykor sima rózsás arezán. A legények elfordultak tőle, a sok szép időből nem maradt meg más, csak az emlékezet, no még a pálinkás butykos. Most már ez utóbbiban leli fel egyedüli örömét s csak akkor érzi magát boldognak, ha kábult agygyal dőlhet vaczkára, mely néhány esomó szalmából, vagy néha még abból sem, hanem pusztá földből áll. Tegnap végtelen szomorúságára nem élhetett szenvedélyének. Nem volt pénze. Hitelezni sem akart neki senki. Végző elkeseredésében lopásra adta fejét, hogy ihasson. A Mórész-telepen Szőke Lajos szatócsnál lopott egy láda szekér kenőcsöt, elladta, az árát megitta. Még mámoros volt mikor a rendőrök elfogták. Szekeresné hagyta magát vezetni, hiszen nem tudta hova viszik, ő csak azt tudta, hogy boldog, mert kedvére ihatott.

* **A bűnös asszony.** A bűn és Varga Juliánna megszokták már egymást és elválhatatlanokká lettek. A Mária Nostra komor falai és a rendőrség sötét zárkái tanuságot tehetnek ez állításunk mellett, melyek hosszú időknél keresztül szolgáltak neki lakhelyül. Évek multak, Varga Julis szabaddá lett. A börtön le-

vegője nem ártott meg az erős egészséges asszonynak; a kiállott szenvedések nem törték meg. A lelke romlott maradt. Tegnap újra elfogta a rendőrség, mert lopott Kontsek Kornél üzletéből emelt el egy vég parchetet, melylyel a Széchenyi-uteza felé szaladt, hogy ott az özönlő vásári tömeg közt könnyű szerrel elillan-hasson. Az üzlet egyik segédje, Konez János észrevette a lopást, utána iramodott és a Kistemplom előtt utólérve, egy rendőrrel letartóztatta.

* **Turai Margit balesete.** Nagy és mély részvétet keltett városszerte az a sajnálatos baleset, a mely az izraelita nőegylet bálján történt és a melynek a kis Turai Margitka lett áldozata. A mint értesülünk, a fiatal leány ma már tul van a veszélyen. Engel Ignác dr. újból kimosta, bekötözte fejsebét, a melyben egy rózsalevél is bekerült. Ez a tegnapelőtti éj folyamán egy kis komplikációt okozott a betegnél, de ma már tul van a veszélyen. Hihető, hogy 10—12 nap leforgása alatt elhagyhatja a szobát.

* **Katonák élelmezésének díja.** A hadgyakorlatok idején különösen a kisebb falvakban, nagy kavarodás van mindenütt. A házak falain vörös betűs írás jelzi, hogy hány embert és lovat szállásoltak be oda. A beszállásolás még hagyján volna, bár ez is sok kellemetlenséget okoz; de a kényszerű élelmezés fáj leginkább a magyarnak. A honvédelmi kormány fizet ugyan az átvonuló katonák élelmezéséért, de e téren bizony nem igen mutatkozik a katonák ezivil galériája. A honvédelemügyi miniszter most állapította meg az ország minden vidékre nézve a kényszerű élelmezések egynapi díját. Ez az összeg még a mi vidékünkön, Tiszántul a legkisebb. Az egynapi élelem díja *harmincz fillér*, mely térítési összeg a honvédelemügyi javadalmazásból fizetendő. Ez bizony kevés.

* **Magyar nevek.** Grünberger Jakab (Jenő) szoboszlói illetőségű debreczeni lakos belügyminiszteri engedéllyel Gál-ra, Weisz Farkas debreczeni lakos és kiskoru Hugó, Rózsi, Károly, Anna és László gyermekei *Hajdu*-ra magyarosították neveiket.

* **Életunt ifju.** Négy nappal ezelőtt eltávozott lakásáról Sz. A. 20 éves ifju. Szülei ez idő alatt tüvé tették az egész környéket, de nem találtak nyomára. Tegnap délben megdöbbenő hírrel állított be az aggódó családhoz a rendőrség: Bertti meghalt. A cserrei erdő sűrűjében halva találta meg egy kondás gyerek, zsebében egy levél volt, melyben tettenek okául életuntságot említ. A korán sirbavágyó ifju temetése holnap délután lesz a Teleky-uteza 35. számú szülei háztól.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debreczenben: Friedrich Imre r. k. 6 éves; Törő Juliánna

ev. ref. 9 hónapos; Kovács Gergely ev. ref. 61 éves kiscgazda.

* **Az Angol Királynőben.** Hauer Bertalan szállodájában és vendéglőjében a közönség legkényesebb igénye is kielégítésre talál. A szállodában tiszta, elegáns szobák, az étteremben változatos, gazdag étlap, kitünő borok és sörök állanak a közönség rendelkezésére. Az étteremben felváltva hangversenyeknek Magyar Imre és Kálmán s Rácz Károly zenekarai. Az éttermekben mindig kitünő friss villásreggeli.

* **Kinek pénzre szüksége van** forduljon bizalommal Rács Béla bankirodájához, a hol pénzkölcsönök, jelzálogra, személy hitelre, értékpapírokra, ékszerekre stb. tetszés szerinti törlesztés mellett a legrövidebb idő alatt kieszközöltetnek. — Többféle tartozásokat egyhelyre conver-tál. — Olcsó törlesztéses kölcsönök föld-birtokra 15—30 évre, már 300 koronától kezdve szerezhetők, a záloklevelek kész-pénzben s levonás nélkül fizettetnek le a felvevő kezéhez. Ezen tőkétörlesztéses kölcsönök 1 év múlva bármikor minden díjfi-zetés nélkül visszafizethetők. Ertekezhetni délelőtt 9—12 óráig, délután 3—5 óráig Debreczen, Csapó-éteza 12. sz. a., a hol bővebb magyarázat bárkinek készséggel és szívesen s díjtalanul adatik.

* **Színházi és báli** legyezők Cresp de Chine Chiffon Mouslin, Liberti gáz-szalag minden színben legolesőbban beszerezhetők Bartha Kálmán üzletében.

Elfogott rablógyilkosok.

— Saját tudósítónktól. —

Mult számunkban megirtuk, hogy Pintye Tógyer darvai földművest az országuton agyonverte s kirabolta három ezigny. A tettesek közül kettőt, Sztanese Jánost és Mada Gábort tudvalevőleg még aznap elfogták a nagyváradi rendőrök, a kik a harmadik rablót Olár János 27 éves almási illetőségű rovott multu embert is kézrekerítették tegnap Bihar-Püspökiben.

A rendőrség kinyomozta, hogy Olár Nagyváradra szökött s itt szeretőjével, Jován Mari csavargónóval este 8 óra tájt berkocsin a bihar-püspöki vámgig mentek, a hol bevárták a 11 órakor induló vonat. Drén Gábor és Dienes István rendőrök éppen akkor fogták el őket, mikor a vonatra akartak szállni. Olár Jánosnál 290 korona és 30 fillért találtak a rendőrök, a kik a jeles párt behozták Nagy-váradra.

A gyilkos utonálló a rendőrség előtt beismerte bűnét s azt is bevallotta, hogy kedden indultak el Nagyváradról Margittára, azzal a szándékkal, hogy ott valakit megrabolnak. A margittai országos vásárban azután gondosan körültekintettek s Olár figyelte meg Pintye Tógyert, amint egy eladott marháért 700 koronát vett fel egy kereskedőtől. Pintye azután feleségével, kis fiával és Firtye Gábor széltallói paraszt emberrel a Szilágyságba vezető uton gyalog haladt hazafelé, amikor rejtekükből rájuk törték s bunkós botokkal ütlegelni kezdték a férfiakat. Pintyéne kis fiával rémületen menekült el s őket nem is vették üldözőbe, hanem Pintye Tógyert és barátját először fel-holtra verték, majd Pintyétől elraboltak 700 koronát s elmenekültek a büntett színhelyéről. A rablók a pénzt szétoz-tották maguk között s Nagyváradra jöttek. Itt Mada Gábort és Sztanese Jánost azonnal elfogta a rendőrség, de Olár Jánost csak tegnap tudták kézrekeríteni.

A tettesek a rendőrség előtt azt is bevallották, hogy az elrabolt pénzből 210 koronát Tokai Flóra Kolozsvári-utezai

koresmájában Triffán Flórának adtak át. Ez a pénz is megkerült s így egy-két forint híjján az elrabolt pénzt már előadták a bűnösök. A haramiákat tegnap délután Nagyfaluba szállították, mert mult hó 10-én ott is rablást követtek el, onnét pedig Széplakra viszik őket, ahol Szilves-ter estéjén törték be egy házba. Mindkét helyen helyszíni nyomozatot ejtenek meg velők s a margitai rablás áldozataival is, akik most élet-halál közt lebegnek, szem-besittetik őket.

SZÍNHÁZ.

Ujházi vendéglátó. Teljesen zsufoolt ház előtt játszott a Ujházi mes-ter legfényesebb szerepeinek egyikét Chev-riol bárót. Harmónikus, tökéletesen be-végzett szerep ez a mester kezében, a közönség figyelmét, lelkét a színpadra bilineseli. — Igazi lelki gyönyörűséggel élvezte az előkelő distingvált közönség a nagy művész alakításának minden részét s a negyedik felvonás után, a mikor a perverz, kéjenez, kiélt Cheviol meghal, a művészi játék zúgó tapsokat provokált. Sajnos, hogy a mester játékához ezuttal nem volt kielégítő keret, a mi részben annak tudható be, hogy Ujházi nem próbált a személyzettel. *Menzáros, Hahnel és Ebergényiné* voltak azok, kik beillet-tek a mester környezetébe. *Menzáros* nagyon sok közvetlenséggel, igazsággal játszott. *Hahnel* Aranka csupa tűz, csupa temperamentum és báj volt. *Ebergényiné* szívből beszélt s megtalálta az utat a szívekhez. A többi szereplő is helyel-közel tudta is szerepét, nem is. *Klenovits* darabos volt, *Szilágyi*, Nagy Dezső lehetetlen párisi gavallérok. *Virágváti* tehet-ség hiányában jobbat nem nyújt. De a mit produkált egy ötödrendű színpadról is leritt. Megdicsérik az inas szerepében *R. Nagy Gyulát*, a ki ugy látszik igen ambiciozus, törekvő tagja a társulatnak. Ha felemlítjük, hogy a negyedik felvonás előtt éppen huszonnyolcz perc szünet volt, azt hisszük, beszámoltunk az Ujházi-hoz nem méltó Ujházi estről. (s. b.)

Makó Lajos levele. A D. U. teg-napi számában három színházi hírben egy és más kérdést intéztünk a közönség nevében Makó Lajoshoz. Erre tegnap levelet intézett lapunk szerkesztőjéhez, a melylyel kérdéseinkre így válaszol. „Ami az új darabokat illeti: Bob hercege, Manna Vanna és Annuska megszerzése iránt megtettem a lépéseket”. Tudomásul vesszük az igazgató kijelentését — de csak abban az esetben, ha e lépéseknek lehető rövid határidő alatt kellő eredmé-nye lesz, s különösen Manna és Vannára és Bob hercegre vonatkozólag. Manna Vannát például Szegeden a mult héten már zajos siker mellett hozták színre. Ne késlekedjék Makó Lajos sem. A szín-ház fütésére vonatkozólag Makó Lajos igazgató azt írja hozzánk, hogy 300 mé-termázsa szén fogyott el. Mi nem va-gyunk szén-ttatisztikusok, s nem igen érdekel bennünket az elfogyott szén mennyisége. De felhívjuk Makó igazgatót, hogy ha szénkészlete fogyatékán van, sürgősen vásároljon nagyobb mennyiséget — s fütse a színházat úgy, a hogy illik. A mit a színházi kommonikékre vonat-kozólag ír. — az szerkesztőségi ügy lévén — tudomásul vesszük.

SZINLAP.

Hétfő, 1903. évi január hó 11-én:

A doktor ur.

Bohózat 3 felvonásban.

Holnap kedden, január hó 12-én, bérlet 89-ik szám „A”

Egy párisi regény.

Szinmű 5 felvonásban. Irta: Fenillet Octave.

Apró hirdetések.**Egy hajtó** (kutschier) kocsit keveset használt teljesen jó karban eladó. Megtekinthető Péterfia u. 57. sz.**Zongora tanító** (férfit) keresek gyermekekhez. Értekezhetni: Péterfia-uteza 65 szám alatt.**Villanyos** házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Willamos műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnikai gépgyári műhely és vállalat Kossuth-uteza 1. sz.**Lindenfeld J. Jenő** Városház-uteza 2. sz. Legfinomabb fiumei 3 csillagos petró-2 leum literje 14 kr. csillagos. 12 kr.**Rőfős** kereskedő segéd jó bizonyítvánnyal állást keres Czim a kiadóban.**30 krajczár** egy liter kitűnő minőségű ó bor Félégyházi János fűszerkereskedésében. Piac- és Mikló-uteza sarok.**Csapó-kert I járásán** kitűnő forgalmu helyen egy lakó ház, bolthelyiséggel, pin-czével s 818 □ öl örökített szőlő területtel bérbe adó. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztár titkárával.**Boros Testvéreknél** divatos női ruha-kelmék, sejmek, téli kendők és velezek a versenyben letező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.**Pemetefü cukor** (Borssy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borssy cukrázdába és Józsa és Jóna urak üzletében.**A legszebb** Tennis flanelek, velezek, blouzek, alsó-szoknyák, kötények a legolcsóbb árban beszerezhetők **MÁRTON GYULA** divat és rövidáru üzletében Bika szálloda mellett.**Műhelynek** való helyiség a főútcán jó forgalmu helyen, lakással udvarral kiadó Szent-Anna-u. 54. sz.**Kiadó vendéglő** Kabán a köves ut félen a vasut közelében egy teljesen felszerelt 5 szobával és nyaralóval, igen jó helyiség kiadó vagy eladó, azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nemes Mihálylyal Kabán.**Katonakeztyük tisztítását** javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia-uteza 37.**Alma** Vegyes-faj 1 kl. 20 kr.
Válogatott 1 " 28 "
Asztali legfi. 1 " 36 "**Csemege szőlő** érmelléki bakar
1 kiló 56 kr.**Bor**
1 liter asztali bor 24 kr.
1 " hegyi ó bor 32 "
1 " magyarádi 40 "
1 " Rizling 40 "
1 " Ezerjó 45 "
1 " Ménési sill. 35 "**VÁRAY JÓZSEF,**
kereskedésében, városi új bérház.**A farsangi idényre megérkeztek**

a szebbnél szebb

**gaze, tülle és csipke
báli kelmék.**Sima és Brocat selymek,
Francia batisztok,
Csipkediszek és himzések,
Anjour és himzett Batisztok,
Báli virágok,
Legyezők,

Selyem és Phantasie sálók,

Bosznay J. és Társa

női-divat árubázában

Debreczen, Kossuth-uteza 5. sz.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

**KITÜNŐ
ASZTALI BOROK érkeztek
Kontsek Géza**

fűszer- és borkereskedésében.

Szabó Gyula úr termése.

Érmelléki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Érmelléki rizling 1 liter 40 kr.

Leszállított árak!

Ne vásároljanak csekély értékű gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalmak az egészségre.

Battle Axe Jamalka rum el van ismervé, mint**The Nectar of Jamaica.**

Minden üveg megtöltése a czég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E. C

Európában és a világon az összes kultur államokban a törvény védi.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy Lajos urak üzletében.

Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, cipők, ingek, gallérok, kézellők, nyakkendők, pénztárczák, szivar és cigaretta tárczák és számos itt fel nem sorolható áru

beszerzési áron lesznek árusítva.

Jó minőségű ingek 85 krajczártól.

Színes kézellő párja 20 "

Férfi cipők 2 frt 30 "

Kalapok 55 krtól feljebb

Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

